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A p elu l  d in  T i m i ş o a r a -  
Programui Opoziţiei Democratice

Recenta întrunire a Consiliului Naţional ol 
Alianţei Civice a dat noi valenţe Apelului 
din Timişoara, în măsura în care a fost ipos- 
taziat drept program al acestei formaţiuni 
pentru această perioadă şi propus a li îm­
brăţişat şi de celelalte componente ale Con­
venţiei Democratice. Ajuns la politic, „Ape­
lul“ are şansa de a constitui prima etapă 
a bătăliei politice ce planează deasupra ţă­
rii. Cerinţa Alianţei Civice de a se verifica 
trecutul, calitatea şi imoralitatea viitorilor 
candidaţi, uneşte peste timp Proclamaţia de 
la Timişoara cu Apelul de la Timişoara. Este 
evident că în primul rînd se doreşte ca în 
forurile superioare ale ţării să nu apară foştii 
informatori şi colaboratori ai securităţii şi 
fosta nomenclatură.

Apelul din Timişoara prezintă un pream­
bul în care se trece în revistă perioada scur­
să de la revoluţie şi pînă în prezent. Este 
evaluată situaţia critică a economiei naţio­
nale: .Ne aflăm astăzi într-o situaţie econo­
mică. socială şi geopolitică mai grea decit 
în ianuarie 1990; [•...] Economia, scăpată de 
sub control se prăbuşeşte continuu, apropi- 
indu-se alarmant de momentul colapsului. 
Inflaţia, şomajul şi corupţia sínt singurele 
rezultate ale unei reforme prost concepute. 
Pînă acum ea nu a adus beneficii decît gu­
vernanţilor, unii dintre ei devenind peste 
noapte miliardari“. Viaţa socială şi politică 
sínt apreciate ca aflîndu-se sub dominaţia
unei tagme „de tip mafiot“. Cea de a treia 
putere în stat, Justiţia, este acuzată de a se 
fi retras într-o tăcere ce nu a facilitat elu­
cidarea crimelor din decembrie 89. Parla­
mentul, preşedinţia si guvernul României 
sínt considerate drept falimentare şi făcute 
responsabile de dezastrul politic şi moral al 
ţării.

Cele 7 puncte care urmează, sínt de fapt, 
fiecare în sine, cîte un apel. Primul punct

se adresează responsabilităţii eelor care se 
vor prezenta la vot în septembrie, arătînd că 
„Gea mai importantă decizie stă în mîna ce­
lor 16 milioane de alegători“. Implicit se do­
reşte spulberarea indiferentismului politic, 
cel mai periculos pentru ţară. Punctul doi al 
„Apelului“, analizînd activitatea fostului 
parlament tributar nomenclaturii, securităţii, 
colaboraţioniştilor, carieriştilor şi oportuniş­
tilor se pronunţă pentru un „Parlament cre­
dibil şi puternic, nu de o marionetă în mî­
na preşedintelui“. Punctul trei se adresează 
nomenclaturii făcută vinovată de dezastrul 
celor doi ani şi jumătate ce au trecut din 
decembrie ’89 şi pînă în ' prezent. Punctele 
patru şi cinci trag un semnal de alarmă asu­
pra agravării situaţiei internaţionale, în con­
textul „renaşterii ambiţilor imperiale ale 
Rusiei“ şi revigorării apetitului malefic al 
KGB-ului şi Armatei Roşii.

Gelor din România care îşi datorează cari­
era politică sau militară studiilor făcute tn 
Uniunea Sovietică, celor care deţin funcţii 

importante în conducerea statuhii. armatei 
sau a Serviciului Român de Informaţii şi ău 
colaborat cu KGB-ul li se cer retragerea. 
Punctul următor, şase, adresat tineretului se 
doreşte o stavilă în calea nemulţumirii şi 
descurajării acestei categorii de vîrstă. Des­
tinul tineretului din România se poate împli­
ni cel mai bine aici şi nu aiurea.

Finalul Apelului din Timişoara este un 
apel la conştiinţa şi răspunderea viitorilor 
conducători ai ţării, îndemnaţi la curaj, 
cinste şi adevăr, singura şansă ca acest po­
por să se ridice din momentul greu în care 
se află.

In ce măsură „Apelul“ a ajuns la popor şi a 
fost „preluat“ de acesta se va vedea la 27 
septembrie 1992.

Lucian FILIP

Afacerea deşeurilcr
Cetăţenii nu niai au 

răbdare
Duminică, 12 iulie, la Mier­

curea Sibiului a avut loc o a- 
dunare publică în care s-a 
dezbătut aplicarea legii fon­
dului funciar şi prezenţa pe 
teritoriul comunei a reziduu­
rilor industriale importate de 
firma „Montana“.

în ceea ce priveşte Legea 
fondului funciar s-a abordat 
chestiunea trecerii în posesie 
a terenurilor agricole.

Referitor la depozitele de 
reziduuri industriale importa­
te din Germania de către 
firma „Montana“ locuitorii 
comunei şi-au exprimat încă 
odată indignarea şi hotărî- 
rea de a recurge la tot ce 
le stă în putinţă pentru în­
depărtarea lor de pe raza co­
munei. în acest scop s-a ho- 
tărît ca o delegaţie de cetă­
ţeni ai comunei să meargă la 
Guvern, unde să eeară ur­
genta îndepărtare a deşeuri­
lor suspecte depozitate în 
Miercurea Sibiului şi în lo­
calităţile învecinate.

„Aveţi puţintică 
răbdare“!

Dl. Nicolae Nan, prefectul 
judeţului ne-a spus: „Şi noi 
cerem ca deşeurile să fie re- 
turnate. întreprinderea de­
mersurilor pentru rezolvarea 
acestui caz revine Consiliului 
judeţean“.

Săptămîna trecută am con­
vorbit în cîteva rînduri cu dl. 
Nicolae Cosma, vice-preşedin- 
teie Consiliului judeţean. 
Domnia sa ne-a atras atenţia 
că: „Problema este foarte 
complexă şi nu se poate re­
zolva cît ai bate din palme 
(...) Noi înţelegem nerăbda­
rea manifestată de populaţie 
dar trebuie să se înţeleagă că 
este o muncă responsabilă şi 
laborioasă care nu se poate 
face pripit“,

în  concluzie, investigaţiile 
Gontinuă, încă nu s-a ajuns 
ca germanii să accepte retur- 
narea deşeurilor, iar localni- 
eii din MiercUraa Sibiului 
şi împrejurimi şi-au pierdut 
răbdarea. Nădăjduim că se 
va ajunge eît mai curînd la 
rezolvarea onestă a afacerii 
deşeurilor. Altfel, conseeinţe- 
le sínt imprevizibile . . .

Ovidiu TOMULEŢIU

D O R U L  D E  B A Z I N .. .
Vă mai amintiţi ultimele zi­

le ale lui decembrie ’89 şi de 
primele din anul 1990? Tero­
rism, sînge, moarte, multă 
teamă şi multă speranţă. Spe­
ram atunci la mai bine,- dar

Bumerangul de seară
Ultimele două emisiuni care 

au adus în faţa naţiunii per­
sonalităţi politice, s-au vrut 
novatoare, spărgătoare de şa­
blon, originale cu orice preţ. 
In intenţia prezentatorului, 
prima dintre ele trebuia să 
risipească monotonia instalată 
confortabil prin studiouri 
motiv pentru care s-a con­
venit abordarea unei teme mai 
şic: raportul dintre partidele 
politice şi instituţia micului 
ecran. Au răspuns invitaţiei 
şinei forma- _  
ţiuni politice şi 
anume: FSN,
FDSN, PUSD.
FDR şi PNŢ- 
6D. dintre ca- ~ —
re primele trei încăpeau pînă de 
ouririd intr-un singur fotoliu. 
Dar. mai mulţi invitaţi fărî- 
•ni’ează mai Pine o emisiune, 
cită vreme durata acesteia ră- 
mîne constantă, iar fărîmiţa- 
rea este un scop. Timpul îşi 
serveşte în mod diferit con­
sumatorii. Dacă din FSN s-au 
desprins FDSN şi PUSD, fie­
care dintre ele avînd dreptul 
la; să zicem, cinci minute din 
emisiune, atunci şi formaţiuni 
ea PAG, PNŢCD, PNLCD, 
PNL-AT, şi altele care s-au 
unit în Convenţia Democra­
tică,. trebuie să aibă loc şi ele, 
fiecare cîte cinci minute la 
dispoziţie şi nu să fie compri­
mate într-un singur timp a-

L u m ea , d in  fo to liu

cordât Convenţiei. Că televi­
ziunea foloseşte din plin da­
rurile timpului ne-o arată şi 
programarea emisiunilor, nu 
numai durata lor. Vizita nu 
ştiu cui. la combinatul de 
creştere a viermilor de mă­
tase este la ora cînd tot româ­
nul se află în fotoliu. în faţa 
televizorului, iar prezentarea 
lui Petre Ţuţea este împinsă 
pînă în inima nopţii.

Şarmul emisiunii a fost con­
sensul absolut al invitaţilor 

isupra unor e- 
“ “ “  videnţe cum ar 

ţi aceea că Te­
leviziunea ro- 
mână este tele­
viziunea pute­

rii, că este partinică şi pătima­
şă, că este manipulată de la Go- 
troceni, că nu se mulţumeşte 
să prezinte faptele, cum îi şa- 
de frumos oricărei televiziuni, 
ci le mai şi interpretează, că 
interpretările sínt, de cela 
mai multe ori, tendenţioase, 
că este. vizibil implicată în 
campania electorală, pe care 
a început-o fără să mai aş­
tepte startul oficial, că face 
propagandă vinovată, că dezin­
formează prin gura unor re­
porteri vînduţi, că nu dă în­
totdeauna şi oricui dreptul la

(Continuare în pag. a HI-al 

Mihai BRATU

Societăţile Comerciale din judeţul Sibiu
— sta tist'c i —

Conform unor date oficiale, 
j la 31 mai a.c .existau în eco­

nomia naţională 752 regii au­
tonome şi 143 407 societăţi co­
merciale. Dintre acestea 8132 
cu capital de stat, 621 eu ea- 
pital mixt, (privat şi de stat) 
şi 134 654 cu capital privat.

In Sibiu, potrivit datelor 
furnizate de Camera de Co­
merţ şt Industrie, pînă la 
sfîrşitul primului semestru al 
anului în curs erau înmatricu­
late 10 regii autonome şi 3824 
societăţi comerciale, din oare:

220 societăţi pe acţiuni, 2 832 
societăţi cu răspundere limi­
tată, 399 societăţi în nume co­
lectiv, 36 societăţi în coman­
dită simplă şi 84 de organi­
zaţii cooperatiste.

Pe obiecte de activitate, con­
form statutului liecărei so­
cietăţi, prestează activităţi de 
producţie 2701 societăţi, co­
merţ — 3463, servicii — 3446, 
activităţi de import-export — 
2983, activităţi de construcţii 
— 481.

(ÍN.O.)

nu a prea fost să fie aşa. Mai 
binele acesta îl au doar o par­
te dintre români. înscrişi în­
tr-o rapidă cursă de îmbogăţi­
re. Pe aceştia nu putem să-i 
privim cu invidie, pentru că 
avem alte gînduri decît ei şi 
pentru că harpagonismul nos­
tru este atît de plăpînd, îa- 
oît nu a făcut din noi slugi 
oarbe ale banilor.

Sigur, nu am uitat zilele 
acelea penibile, care ar tre­
bui să fie pentru toţi o lecţie 
despre cum se învîrte roata 
vieţii. Lecţia ne-a fost dată 
tuturor, dâr se pare eâ n* 
toţi am reţinut ce trebuia din 
ea. Şi unii au uitat-o prea 
repede.

Vă umintiţi că bazinul de 
înot al unităţii 01512 a deve­
nit, in acea perioadă, un fel 
de puşcărie, In care erau în­
chişi „teroriştii“ locali? Erau 
acolo indivizii care au lovit cu 
amîndoi pumnii şi cu picioa­
rele în populaţia Sibiului. La 
fel de adevărat este eâ la ba­
zin au fost duşi atunci şi oa­
meni einstiţi (cu uniformă 
sau fără) care au suferit mo­
ral, extraordinar de mult (şi 
suferă încă) din acest motiv.

Necazul mare este cu cei­
lalţi, cu ticăloşii (cu uniformă 
sau fără) care în liniştea de 
după furtuna Revoluţiei şi-au 
schimbat aparent conştiinţa 
şi s-au insinuat clin nou in 
primele rînduri. încercînd să 
pară, timp de doi ani ,  „băieţi 
buni“, de-ai noştri, de-ai po­
porului. O mare parte din ei 
(cu uniformă sau fără) au 
reuşit să ne păcălească. 
Aşa au rămas directori, şefi, 
ba, mare parte din ei au avan­
sat în funcţie sau grad, in 
aşa fel incit dacă-i întilneşti

(Continuare în pag a IV-a) 
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Cine mai c ite ş te... Istoria românilor
Am aşteptat mai bine de trei luni, reac­

ţia cititorului român — cel care îşi permi­
tea, în mulţii ani de restrişte pe care l-am 
parcurs, să-şi limpezească somnul în virtu­
tea unei lecturi „furate“ —, prin apariţia 
Istoriei românilor de Vlad Georgescu — Ed. 
Humanitás. Am aşteptat o neîmplinire. Toc­
mai de aceea, următoarele fraze sínt reco­
mandabile. în funcţie de starea de lectură a 
poporului acesta.

Vlad Georgescu a scris o carte a stărilor 
româneşti. Această carte nu este nici un ma­
nual, nici nu este concepută printr-un nerv 
dinainte stabilit, în sensul şocării cititoru­
lui rămas, o vreme, în penumbra istoriei şi 
sortit acum la cunoaşteri calitative — cel 
puţin în generoasa Şi pertinenta analiză asu­
pra istoriei contemporane —; nu este nici 
sortită lecturii fugitive, în _ „speranţa des­
coperirii unor enigme imediate. „

Dacă această carte este un roman, la Id  
de bine poate fi un vitraliu. Nu este o fra­
ză de convenienţă. Autorul spune, la un 
moment: „...liberalizarea — cita a lost 
(e) opera generaţiei dejiste, Maurer jucînd 
un important rol, iar Ceausescu nu a fost 
decît neruşinatul lor beneficiar. Unul care 
ulterior a ' alterat şi distorsionat moştenirea 
pe care O primise, schimnosind-o după chi­
pul şi asemănarea sa" (subi. n.). De aici în­
cepe istoria lui Vlad Georgescu! Autorul şi-a 
propus reformularea tradiţiei şcolii româ­
neşti de istorie, avînd, bineînţeles, şansa 
„vorbirii pe viu“, în funcţie de evenimentele 
momentului românesc, de la microfonul 
„Europei Libere“, mai bine de trei decenii.

Intervenţia sa asupra istoriei — contempora­
ne, mai ales —, este tratată prin diversita­
tea cutumelor ideologice. Bineînţeles, cine va 
citi acest tratat (sau manual, sau cronică), 
va avea surpriza alternanţelor dintre ceea 
ce am învăţat şi ceea ce nu ni s-a spus. 
Chiar şi numai atît este mai mult decît o 
pildă. Divagînd, oarecum voit de la subiect, 
îmi amintesc că în anii ’80 se foiau „virtua­
lii întemeietori“ ai Istoriei literaturii române 
— de la origini pînă l a . . iar sumele propu­
se autorilor aveau multe zerouri. . .  „acade­
mice“. Nu a apărut nici istoria literaturii 
române, nici istoria neamului nu a fost re­
aşezată. între timp, a fost Prevestită de Vlad 
Georgescu, care şi-a permis să şi dispară 
dintre noi în 1988, uşor de-cleziastic: repró 
şui nu intră în cea mai bună şi românească 
tradiţie.

în momentul acesta mă gîndesc că lovitura 
editurii ar fi constat în scoaterea pe piaţă 
a acestui- manual-eseu-remember vorbit în- 
tr-o ediţie de buzunar. S-ar ii vîndut. Dar 
nu s-a vîndut. Sau dacă, s-a vîndut, nu s-a 
citit. Iar dacă s-a citit, s-a uitat, printr-o 
inhibiţie naţională, că avem dreptul la pro­
pria istorie. Şi mă întreb: pînă unde îşi mar- 
supiază istoria îndoielile?

Dacă ne vom aminti că a existat şi un spj- 
riduş în povestirea Istoriei româneşti — pe 
lingă Iorga, G.C. Giurescu, P.P. Panaiteseu, 
G.I. Brătianu —, nu înseamnă că lista s-a 
blocat... Se cuvine, cel puţin acum, să-i 
mulţumim lui Vlad Georgescu pentru fluenţa 
şi calitatea istoriei pe care o re-povesteşte.

Andrei ILENI

INFORMAŢII... INFORMAŢII... INFORMAŢII...
C i r c u l  „ B U C U R E Ş T I “

Intre ID şi 19 iulie pe pla* 
toul din spatele cofetăriei 
„CIREŞICA“ din cartierul Hi­
podrom IV, va fi întins ma­
rele cort ai CIRCULUI „BU­
CUREŞTI*.

Deşi parlamentarii vor lua 
vacanţă cit de curînd, totuşi 
nu vom duce lipsă de circ. 
Asta cîteva zile. După aia 
vom vedea. Cu circul stăm 
bine. Să vedem cu pîinea cum 
va fi. (U.T.)

Galele se vor desfăşura la 
Sala C.S.Ş. Sibiu, din P-ţa 
Teatrului, încspînd cu data 
de 16 Iulie 1992. orele 17.

zul în dreptul Cofetăriei 
FLORA, un ARO gri a pier­
dut roata de rezervă. Relaţii 
la Poliţia municipiului Sibiu, 
camera 9, biroul judiciar.

(C.P.)

De Ia Poliţie
în 23.05.1992, în jurul ore­

lor 15,30, pe str. Mihai Vitea-

Leii româneşti — fără I 
frontiere etnice!

Foto: Sorin STANCIU ,

Expoziţie de tehnologie
în  organizarea Casei de 

Comerţ şi Industrie a judeţu­
lui Sibiu, între 16—19 iulie 
(orele 10—-16), Casa de Cul­
tură a Sindicatelor va găzdui 
„Expoziţia cu produse de 
înaltă tehnicitate ale firmei 
DU CHAUFFAGE*. Adică: 
arzătoare pe gaz sau lichid, 
cazane de încălzire centrală, 
boilere, corpuri de încălzire.

Despre „O B IlC T IIf“ -ul ş i . . .

Turneu final 
de BOX

In perioada 16—1Ö iulie, ta 
Sibiu se va desfăşura turne­
ul final al Campionatului 
naţional Individual de tine­
ret. ediţia 1992. Participă eei 
mai buni boxeri din ţară năs­
cuţi în 1972—1973, toţi parti­
cipanţii la turneul final al 
Campionatul Naţional In­
dividual juniori I, născuţi 
în 1974 şi primii doi clasaţi 
la ..MÂNUŞA CARPATI- 
LOR“.
VWV- • ■ •M .V W W A W W W

PROGRAM

MARŢI, 14 IULIE 1992
7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. 10,00 Actualităţi •  Me­
teo. 10,20 Calendarul zilei.
10,30 Ecran de vacanţă: 
„Blackstar". 10,55 Ferestre des­
chise spre Franţa. 12,10 Ora 
de muzică. 13.00 Interferenţe.

Pentru medie.şenii care 
îl cunosc, dl. loan Seicean în­
truchipează indiscutabil, chin­
tesenţa oportunismului.

Reuşind îndeplinirea prin­
cipalului obiectiv propus, a- 
cela de a efectua un triplu 
salt — de la cea de-a patra 
putere în stat (presa) direct 
la prima (legislativă) — dom­
nia sa este ferm convins eă 
„poate dirija după bunul 
plac destinul unor oameni“.

Cu aceste cuvinte şi-a în­
ceput expozeul dna Mircla 
Stan, care ne-a vizitat zilele 
trecute la redacţie, profund 
afectată de tot ceea ce i s-a 
întîmplat în ultima vreme. 
Reproducem, în cele ce ur­
mează, din scrisoarea dom- 
niei-sale: „Pînă în luna ia­
nuarie a acestui an, am fost 
angajate (împreună cu o altă 
colegă, pe nume Monica Ho- 
dîrnău) ca încasatoare — te­
ren, salubritate, la S.G. Prest- 
sal S.A. Mediaş. Animozita­
tea ca Şi desele disensiuni 
apărute între noi şi conduce­
re, asupra cărora nu vreau 
să mai insist, ne-au determi­
nat să ne orientăm spre un

13.30 Muzica pentru părinţi.
14.00 Actualităţi •  Meteo. 14,20 
Tradiţii. 14,50 Avanpremiera 
TV. 14,55 Televacanţa şcolară.
15.30 Cursuri de limbi străine.
16.00 Festivalul artelor — Si­
biu, Experiment '92. 16,30 Con­
vieţuiri. 17,00 Actualităţi. 17,05 
Repere transilvane. 17,35 Fe­
restre deschise spre Franţa.
18,15 Salut, prieteni! 19,15 
Studioul economic. 19,45 Dese­
ne animate: „Pif şi Hercule".
20.00 Actualităţi, 20,35 Sport.
20,50 Telecinemateca: „Ultimul 
metrou“ (Franţa, 1980). 23,05 
Cultura în lume. 23,35 Actua­
lităţi. 23,50 Meridianele dan­
sului. 0,20 închiderea progra­
mului.

aiit loc de muncă. Printr-o 
cunoştinţă comună am ajuns 
la dl. loan Seicean, directorul 
Fundaţiei „Media Futurum“ 
şi al săptămînalului „Mediaş 
— Obiectiv“ care s-a oferit 
să ne ajute, cerîndu-ne trans­
ferul, în interesul serviciului, 
de la respectiva unitate şi 
urmînd a fi încadrate ulteri­
or ca remiziere-difuzare car­
te. Din acel moment începe 
însă lungul calvar al aştep­
tării şi al promisiunilor neo­
norate. Timp de o lună şi 
jumătate nu am primit de la 
noul Ioc de muncă nici un 
salariu. Pus în gardă de in­
sistenţele noastre ca şi de 
perspectiva sumbră de a 
compare în faţa instanţei de 
judecată pentr« acest lu­
cru, domnia-sa acceptă, în 
fine să ne plătească la fie- 
eare cite 2000 lei, sumă de­
rizorie cu care bineînţeles că 
nu am putut fi de acord. în 
aceste eondiţii am hotărît 
deschiderea acţiunii civile 
împotriva numitului Seicean 
loan. Am achitat 1500 lei ta­
xă barou, urmînd a fi asis­
tate la proces de către d-na 
avocat Mănăilă Iulia. Deşi 
cu delegaţie la dosar, din 
motive pe care personal nu 
le-am înţeles, dînsa refuză 
să se prezinte la prima înfă­
ţişare în data de 11 iunie a.o., 
înlocuind-o în ultima clipă 
o altă colegă care, neavînd 
timpul necesar pentru studi­
erea dosarului nu a putut 
să ne susţină cauza, sarcina 
revenind în exclusivitate sub­
semnatei. în instanţa de fond, 
preşedintele completului de 
judecată, dl. Emilian Lupean 
propune încheierea unui „ar­
mistiţiu“ între părţi, în sen­
sul renunţări» de către noi 
la drepturile băneşti cuveni­
te pentru ultimele 5 luni 
(circa 50—60 0000 lei) cu- con­
diţia ca dl. Seicean-să opereze 
în cărţile de muncă trans­

C u r s u l  v a lu ta r
Cursul oficial al monedei naţionale se apropie în ulti­

mele zile de cel practicat la casele de schimb valutar.
Pentru ziua de ieri, 13 iulie a.c., la cursul oficial de 

schimb valutar s-au înregistrat următoarele valori:
■  Un dolar SUA — 355 lei;
■  O marcă germană — 235,81 le i • (G.B.)

o b i e c t i v e l e  d-!ui S e ic e a n
ferul nostru şi să ne dea 
disponibile, pentru a putea 
beneficia de ajutor de şomaj, 
în caz contrar riscînd în­
cheierea cărţii de muncă cu 
art. 130, lit. „i“. Cu ' toate eă 
am acceptat acest compromis 
temîndu-ne de eventualele 
consecinţe, chiar şi în prezent 
situaţia noastră este departe 
de-a fi clarificată. In două- 
trei rînduri ne-am prezentat * 
personal la Direcţia Muncii 
şi Protecţiei Sociale Sibiu 
pentru a pune definitiv ca­
păt acestei situaţii neplăcute. 
Cu surprindere am aflat în­
să că RTP „Mediacom“ SRL, 
a d-lui Seicean nu are elibe­
rată nici autorizaţia de 
funcţionare şi nu este nici 
înscrisă la Direcţia Muncii. 
Pe de altă parte într-o ul­
timă încercare de a înclina 
balanţa în favoarea sa, dl. 
Seicean ne cere categoric sem­
narea unor declaraţii de re­
nunţare la drepturile băneşti 
cuvenite pentru perioada fe­
bruarie — iulie a.c. Evident 
că am refuzat acest lucru, 
urmînd ca în continuare să 
declarăm recurs la Tribuna­
lul Judeţean Sibiu“.

Ne-am rezervat dreptul de-a 
verifica cr parte a afirmaţii­
lor făcute de către d-na Mi- 
rela Stan, motiv pentru care 
am luat legătura atît cu Ca­
mera de Comerţ şi Industrie 
Sibiu cit şi cu Direcţia Mun­
cii şi Protecţiei Sociale. în 
concluzie, RTP „Mediacom“ 
SRL Mediaş este înscrisă în 
Registrul Comerţului din da­
ta de 11.12.1991, însă nu am 
putut afla dacă i s-a eliberat 
sau nu autorizaţie de func­
ţionare de către Primăria Me 
diaş. în schimb, de la dl. 
Nicolae Ilămbăşan — şeful O- 
ficiului Legislaţie şi Cameră 
de Muncă — am aflat că la 
Direcţia Muncii, numita so­
cietate comercială este înscri­
să cu nr. 1195 de-abia din /

data de 19.06. a.c., doar un nu­
măr de 4 angajaţi ai acesteia 
avînd încheiate contracte de 
muncă de la 01.04.1992, deşi 
sub această titulatură funcţio­
nează efectiv de peste 7 luni. 
Consultat în privinţa cazului 
de faţă, dl. Hămbăşan ne-a 
declarat: „Ca jurist, sínt mai 
mult decît surprins de faptul 
eă instanţa de fond nu a a- 
cordat cîştig de cauză peten- 
telor, cu atît mai mult cu cit 
este vorba de o încălcare fla­
grantă a Legii 31/1990 care, 
printre altele stipulează obli­
gativitatea agenţilor economici 
privaţi — indiferent de forma 
juridică de organizare — de 
a încheia contracte de mun­
că tuturor angajaţilor săi. în 
cazul de faţă, mai este vorba 
în plus şi de sustragerea de 
la plata către bugetul statu­
lui . a impozitului pe salarii, 
a C.A.S.-ului şi a şoma­
jului. Vidul de legislaţie în 
domeniu, respectiv lipsa măsu­
rilor coercitive ne pun în 
imposibilitatea de a acţiona 
în cazurile de evaziune fisca­
lă semnalate. Singura în mă­
sură să sanţioneze aceste a- 
bateri este numai Garda Fi­
nanciară“.

Sperăm că, indiferent de 
poziţia individului în societa­
te, legea îşi va spune necon­
diţionat cuvîntul. Pentru că, 
într-un stat de drept, nu e fi­
resc ca pentru unii legea să 
fie mumă, iar pentru alţii 
ciumă. Şi pentru că am mai 
fost sesizaţi (inclusiv de că­
tre fostul redactor-şef al săp­
tămînalului „Mediaş-Obiec- 
tiv“ dl. Alex Nicolae) cum că 
la RTP „Mediacom“ SRL si­
tuaţia este cam ... nebuloasă, 
opinăm că o descindere aici 
a Gărzii Financiare n-ar fi 
deloc inoportună. Numai ast­
fel se va confirma dictonul'. 
„Dura lex sed lex“!

Ion GÎRNOD
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Superlativele“ săptămînii trecute

Lista s-a scurtat!
B u m e ra n g u l de seară

•  Ministerul de Interne s-a 
grăbit, din momentul numirii 
sale: „şi-a numit un consilier“, 
care se numeşte Florică Do- 
fore, fostul şef de cabinet al 
lui Tudor Postelnicu“. Sau o- 
mul era „numit“ anume, ori 
aşteptăm zadarnic transparen­
ţa d-lui Babiuc. •  Intre timp,
C.V. Tudor este demascat: a- 
mînarea termenului de jude­
cată (15 iunie 1992) s-a efec­
tuat în baza unei adeverinţe 
medicale eliberată d e . . .  dis­
pensarul de la uzinele „Gri- 
viţ,a Roşie“. Ministerul Sănă- 

* taţi ? a recunoscut că „adeve­
rinţele de acest tip au valoa­
re de scutire medicală şcola­
ră, sau atestă luarea ori scoa­
terea din evidenţă în cazurile 
transferurilor de serviciu“. In 
această situaţie, C.V. Tudor 
are la dispoziţie două op­
ţiuni . . .  •  în 26 noiembrie 
1985, candidatul la preşedin­
ţie, dl. Lucian Cornescu, a 
fost „amendat“ de Tribuna­
lul de Comerţ din Paris şi 
„decăzut din dreptul de a con­
duce, gira, administra sau 
controla orice întreprindere 
comercială“, în urma fraude­
lor contabile comise. Am sen­
zaţia că s-a scurtat lista can­
didaţilor! •  Reversul frazei 
săptămînii aparţine lui Ion 
Coja: »I.. • pricep că mizeria 
din noi, cea de odinioară, nu 
se datora sistemului, aşa cum 
ne-am amăgit noi vreme de 
patruzeci de ani, ci era mize­
ria înnăscută şi veche de eînd 
lumea, drept care o vedem 
azi înflorind şi lăfăindu-se ca 
niciodată ín istoria morală a 
acestui neam. Punct. Şi nu 
«roi comenta, acum, această 
frază. •  La distanţă de două 
pagini, mi-a fost dat să ei-

„Antonescu a fost duş­
manul nostru . . .  dar am 
hotărît că e un om pa­
triotic“
ION eiOABA — con­
gresman şi rege.

Conferinţa de presă care 
a avut Ioc la sediul Grupului 
de Dialog Social din Bucu­
roşii, în 8.07 a.c., organizată 
de d-nii Iulian Rădulescu şi 
Căidărar Petru, reprezentanţi 
ai Uniunii Generale a Romi­
lor din România şi ai Parti­
dului Romilor Nomazi şi Căl- 
dărari din România, pentru 
contestarea regelui Cioabă, 
a stîrnit uimire, stupefacţie, 
revoltă şi rîsete în rîndul zi­
ariştilor invitaţi. în  publicaţia 
noastră am prezentat pînă a- 
cum cîteva documente „ema­
nate“ de la Casa Regală din 
Sibiu. Sigur că s-a făcut haz 
de necaz. în fond fiecare este 
liber să se creadă regele cui 
vrea. însă, atitudinea pe care 
autorităţile de stat o au faţă de 
instituţia regală pe care Cioabă 
doreşte să o impună, trebuie 
amendată ca atare. Existenţa 
unui Torquemada, Hitler, 
Mussolini sau Saddam Húsé­
in, a unui Ceauşescu sau Sta­
lin, în genere a regimurilor 
represive, totalitare şi dictato­
riale a fost posibilă doar da­
torită celor care le-au încon­
jurat şi încurajat. Sigur că 
interesele subsidiare susţinerii 
unor indivizi avizi de putere 
(care, desigur, pot fi uşor ma-- 
nipulaţi) de cele mai multe 
ori, dacă nu întotdeauna, nu 
au reuşit să fie percepute în 
adevărata lor dimensiune, 
însă cu certitudine aceste 
interese au existat. Este şi fi­
resc să susţinem această afir­
maţie mai ales în cazul „Ma­
iestăţii Sale Regele Romilor 
(Internaţional“ Ion Cioabă. De 
ce? Pentru că altfel nu ne 
putem explica promptitudinea 
cu care Preşedinţia României 
îşi dă O.K.-ul în recunoaşte­
rea Casei Regale de pe şo­
seaua Alba Iulia din Sibiu. 
Cu atît mai mult cu cît insti­
tuţia regală este o imixtiune 
nepermisă în Constituţia Ro-

teso următorul dialog: Nico- 
lae C .(„care tăcea, tempori­
zat?!), nu voia să treacă la 
măsuri ferme împotriva pro­
vocatorilor“ — subi, n.), la un 
moment ar fi spus, totuşi: 
„Lasă, dragă! Să-i dau dracu­
lui! Să nu ne lăsăm provocaţii 
Să nu agităm şi noi prea 
mult lucrurile“. Replica Ele­
nei G.: „Avem legi împotri­
va instigatorilor şi provoca­
torilor. De ce nu le aplicăm?“ 
Pentru că stenograful ştie 
prea multe, nu-i aşa d-le 
Constantin Mitea?! •  Se mai 
limpezeşte o „undă de ne­
încredere“: „Dacă derbedeii 
care sug informaţii din mănu­
şa fostului premier, nu-şî văd 
de treabă, mă voi simţi des­
povărat de minima loialitate 
reciprocă pe care o presupune 
o activitate confidenţială, că­
reia tocmai Iniţiatorii nu-i 
respectă regulile“ (subi. n.). 
Ori A. Păunescu e grosolan, 
ori ambientul d-lui Roman e 
„la palan!“ Restul sínt golani, 
nu-i aşa? •  Parlamentarii 
şi-au „risipit“ vacanţa de va­
ră: săptămîna aceasta va fi 
dezbătut „proiectul de hotărî- 
re privind exercitarea contro­
lului parlamentului asupra 
activităţii S.R.I.“, Celor care 
îşi permit aşa ceva, le doreso 
o vacanţă „neascultată“ ori 
întreruptă într-o parcare pă­
zită de semnul „fotografiatul 
interzis“. •  în rest, întreba­
rea săptămînii: Dacă întrebă­
rile de la emisiunea TV „Să 
ne cunoaştem strămoşii“ se 
mărginesc în pragul anilor ’15, 
ce-ar fii să ne cunoaştem 
„strămoşii“ şi dintre ’50 — 
restul anilor?

mâniei (bună sau rea) votată 
de însuşi reprezentanţii pute­
rii actuale.

întrebările care se impun 
sínt : Cine are interesul ca 
ţiganii să se închine la două 
icoane, una a lui Iliescu, alta 
a lui Cioabă (sau poate că to­
tuşi este o singură faţă)?; de 
ce Ion Cioabă se bucură de 
atîta consideraţie din partea 
puterii actuale şi de ce toc­
mai atît de neaşteptat, în lu­
na mai a lui 1992, cînd nor­
mal ar fi trebuit să aibă loa 
alegerile parlamentare şi pre­
zidenţiale? Aceste întrebări 
pot avea trei răspunsuri: 1. 
Cioabă a fost lăsat şi ajutat 
să se autointituleze rege cu 
bună ştiinţă pentru a compro­
mite ideea de monarhie în 
România. 2. Cioabă are des­
tui coco.şei pentru à cumpăra 
orice ştampilă, a oricui, sau 
orice titlu. (De ultimă oră am 
aflat din surse neoficiale că 
Ma j esta tea Sa Regală a dorit 
să fie transmis un videoclip 
pe postul 1 de televiziune în 
care anunţa dorinţa de a-şi 
depune candidatura la preşe­
dinţia României. (Noroc că 
mai sínt şi oameni cu cap în 
loc de dovleac în RTV) .3. 
Cioabă este tolerat ca rege 
pentru că aduce cu sine un 
capital electoral substanţial 
(circa 450 000 voturi conform 
ultimului recensămînt oficial) 
celor care îl ajută în impune­
rea Casei Regale.

Sigur că oricare din aceste 
răspunsuri poate fi valabil, ca 
de altfel toate trei la un loc. 
Dar cum în orice tîrg în ca­
re nu se ţine seama de prog­
noză şi de voinţa majorităţii, 
unul este păcălitul iar celă­
lalt păcălitorul. Vom trăi şi 
vom vedea.

în orice caz presupunerile 
sínt că de azi înainte la Co- 
troceni se va auzi din ce în 
ce mai stins glasul Majestăţii 
Sale Regale. De ce? Pentru 
că odată amînate alegerile ge­
nerale, chiar dacă romii 
constituie un electorat deloc

(Urmare din pag. I)

replică etc., eto. .realităţi in­
contestabile care au smuls 
prezentatorului, cuprins subit 
de remuşcări, o replică pe cît 
de concisă pe atît de înţe­
leaptă : „da, mai greşim şi 
noi“.

Singurul care s-a detaşat 
printr-o remarcă plină de 
miez a fost reprezentantul 
FDSN, Vasile Moiş, fost re­
prezentant al FSN, care a sta­
bilit că optimismul este a- 
panajul mediocrului (!?). Pen­
tru că n-am mai întîlnit a- 
ceastă formulare nici prin 
cărţi, nici prin vorbire bănu­
im că ea este produsul gîn- 
dirii prsonale a domnului se­
nator care imediat ne atrage 
atenţia că „trebuie să fim 
optimişti“. Cine are ceva de 
înţeles, să înţeleagă. Noi na 
putem. Că trebuie sau nu tre­
buie să fim optimişti nu ştim 
cu siguranţă, dar simţim îm­
prejur multă, multă mediocri­
tate — şi sus şi jos, şi-n Va­
lea Jiului şi-n Dealul Mitro­
poliei şi la Şcoala ajutătoare 
şi la Academie — numai că, 
nu orice mediocritate se poa­
te developa eu revelatorul 
televiziunii.

A doua emisiune a luat la 
ochi starea culturii şi i-a che­
mat să-şi dea părerile pe d-na 
Daniela Crăsnaru şi pe domnii
O. Iordache, Şt. Gazimir, V. 
Faur şi G. Dragomir. Sigur 
că dimensiunile temei propu­
se, dimensiunile timpului re­
zervat şl dimensiunile invita­
ţilor nu puteau conduce de­
cit spre un eşec de prevăzut 
de oricine, mai puţin de profe­
sioniştii de la Televiziunea 
Română. Doamna Daniela 
Crăsnaru care. în afara acti­
vităţii parlamentare, se dedi-

neglijabil, este încă suficient 
timp ca FDSN-ul (Iliescu) 
să-şi amăgească gogonat elec­
toratul!

★
Gheorghe Răducami, pitores­

cul reprezentant al romilor în 
Parlamentul României, invitat 
fiind la susnumita Conferin­
ţă de presă, a polarizat aten­
ţia ziariştilor cu următoarea 
declaraţie:

„în Parlament mă tot acuză 
de doi ani de zile, printre 
care şi Cioabă, că nu am fă­
cut nimic pentru romi. Le-am 
zis: Bihe că nu spuneţi des­
pre mine ca despre Nicolae 
Gheorghe eă am furat banii 
şi i-am mîncat. Despre mine 
numai asta se spune: că nu am 
făcut nimic pentru ţigani. Eu 
le-am zis: Bă, da’ Frontul 
Salvării Naţionale, care are 
363 de deputaţi, ce a făcut 
pentru ţara asta ?Eu sínt ţi­
nui singur. Şi romii sínt tot 
un popor, încă mai puţin dis­
ciplinat decit românii. Şi a- 
tunci ce-mi cereţi voi mie, an 
singur om, să fac pentru un 
popor de oameni, cînd ăştia 
263 n-au făcut nimic? Am fost 
acuzat că nu am vorbit în Par­
lament. Ba de cite ori am 
vorbit! M-a luat şi televiziu­
nea, dar nu dă pe toată lumea 
pe post. Nu mai este CPUN-ul 
în direct, ci dă numai frag­
mente sau, eu ştiu, pe cei ca­
re au legat sentimente, ori a- 
moroase, ori că le plac ochii 
lor. îi mai repetă aşa din 
cînd în cînd. Şi atuncea nor­
mal că pe ţigan nu-1 dă. Ce 
şi-ah zis? Draou ştie ce-i mai 
dă şi ăstuia prin gînd! Şi-au 
pus şi rege. Poate îi vine i- 
deea să candideze la preşedin­
ţie, mai ştii, iese şi ăsta preşe­
dinte şi ne-am dus dracului 
eu un ţigan preşedintele Ro­
mâniei. Frumos este, deştept 
este, ce-i mai trebuie? Doar 
să depună lis ta ... Dacă mă 
luaţi în poză pot merge inde­
pendent, -Sîerg singur, 40 000

că actului cultural şi prin in­
termediul Editurii Ion Crean­
gă, este revoltată că omul de 
cultură a ajuns să fie dispre­
ţuit în vremurile noastre. Noi 
zicem că nu chiar orice om 
de cultură e dispreţuit şi că 
ceea ce se impune este să 
creştem pretenţiile cînd stabi­
lim cine dintre oameni este 
şi om de cultură. Dacă şi A- 
cademia practică azi eompro-

Lumea, din fotoliu

misül, menţinîndu-.şi balas­
tul din crema ciurului spart, 
confuzia ne paşte in orice 
clipă. Om de cultură era ta­
xat şi cel care „veghea“ asu­
pra culturii, cum au fost, 
spre exemplu, Silviu Brucan, 
Dumitru Popescu sau Sorin 
Torna, cum au fost atîţia, 
precum Dulea sau Florescu, 
sau cum au fost pasagerii se­
cretari cu propaganda de pe 
la judeţe. Om de cultură poa­
te fi şi producătorul de artă, 
dar şi consumatorul de artă. 
Cită vreme nu stabilim exact 
statutul omului de cultură na 
ne putem înţelege bine în limi­
tele temei propuse, iar emi­
siunile de acest gen sínt dina­
inte condamnate. 'Domnul 
Gaius Dragomir spune că din 
moment ce a putut exista an 
filosof de mărimea lui Cons­
tantin Noica s-a făcut cultu­
ră, deci se putea, pentru că 
noi am fi o naţie născută 
pentru cultură. In completa­
re, domnul Viorel Faur sesi-

de semnături sínt de la româ­
nii din Bucureşti, că mă cu­
noaşte lumea“.

Dl. Rajkó Djuric, preşedin­
tele Uniunii Internaţionale a 
Romilor a declarat acum o 
săptămînă: „Eu sínt prieten 
cu Cioabă. Gestul lui este o 
utopie, pentru că nu există o 
legislaţie internaţională care 
să consacre titlul de rege in­
ternaţional. Acest titlu este 
o figură de stil. Oricum, lu­
crurile trebuie privite cu 
multă prudenţă, pentru eă 
aşa după cum se ştie la romi 
domneşte o anarhie sănătoa­
să“.

Dl. Gheorghe Hăducanu, re­
prezentantul romilor în Par­
lamentul României: „Şi eu 
sínt amic cu Cioabă. Eu nu 
sínt supărat pe persoana fi­
zică Cioabă, ci pe instituţia 
pe care vrea să o creeze. Am 
încercat şi eu să-l lămurese, 
i-am explicat ce este Consti­
tuţia, i-am adus şi un jurist 
să-i explice — pe dl. Ionel

zează că astăzi există liberta­
te de ereaţie. Foarte adevă­
rat. Dumnealui se plînge însă 
că guvernul nu susţine cul­
tura prin garanţii financiare, 
că subvenţionează prea puţin 
şi părtinitor, lansînd şi un 
semnal de alarmă dinspre 
teatrele şi filarmonicele din 
ţară, ameninţate în chiar e- 
xistenţa lor. Domnul senator 
liber schimbist Ştefan Cazimir 
ne-a citit un pasaj foarte lung 
din Titu Maiorescu. Pasămi­
te .amindoi sínt dé aceeaşi pă­
rere. Domnul V. Faur a mai 
menţionat că în ultmii doi 
ani nu s-a făcut nimic pentru 
cultură, părere pe care nu « 
împărtăşim, şi că alocaţia de 
0,33% de la buget este ridico­
lă, ceea ce împărtăşim pe 
de-antregul. Noi credem că de 
la Andrei Pleşu la Ludovic 
Spiess am coborrt o octavă, 
deşi pare nefiresc, ţinînd 
seama că însuşi preşedintele 
ales este familiarizat cu pro­
blemele de cultură, dumnea­
lui fiind o bună bucată de 
vreme directorul unei presti­
gioase edituri din Bucureşti.

Să amintim, în încheiere, că 
despre cultură este de dorit 
să se vorbească într-o limbă 
măcar corectă şi să sugerăm 
conducerii Televiziunii româ­
ne să desemneze prezentato­
rii după criterii precise, im­
puse de profilul emisiunii şi 
înclinaţiile personalului avut 
Ia dispoziţie. Altfel ne în­
cearcă părerea că prezentato­
rii se desemnează prin tra­
gere la sorţi şi că la tragerile 
la sorţi avem, în permanenţă, 
ghinion.

Ardeleanu, şeful Comisiei de 
^Administraţie locală din Par­
lament, d a r . . .“

Dl. Iulian Rădulescu, vice­
preşedintele Uniunii Generale 
a Romilor din România şi 
preşedinte al Partidului Ro­
milor Nomazi şi Căldărari din 
România: „Am organizat a- 
ceastă conferinţă de presă 
pentru a-1 contesta pe regele 
Cioabă. Acuzăm totodată Pre­
şedinţia României, Guvernul, 
Parlamentul, pe toţi_ cei care 
„au luat la cunoştinţă“ sau au 
fost „de acord“ cu Casa Re­
gală din Sibiu, de faptul că 
au încălcat Constituţia Româ­
niei. De pe poziţia lui, Cioabă 
a început să ne terorizeze, să 
ne ameninţe cu puşcăria, să 
dea' ordin gărzii regale ca sa 
ne bată, a indus în eroare ro­
mii că va aranja el ca să pri­
mească salbele rechiziţionate in 
vechiul regim numai ca să-1 rc- 
eunoască de rege. Dorim sa 
ştie toată lumea că marca, 
masă a romilor nu îl vor pe 
Cioabă „rege“ şi eă ia afară 
de Partidul Alianţa Romilor, 
condus de Stoica Octavian, 
nimeni nu îl va susţine“.

Camelia PENTELESCU

Dialog despre regi şi integrare socială. Foto: Tulian PREDA

Andrei ILENI
tsasm I

MOTTO: Cui îşi vor da v o tu l ţiganii?
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VINZÂRI

•  Vînd TV color cu defec­
ţiune minoră la multiplicato­
rul de înaltă tensiune. Infor­
maţii telefon 43 38 45. (1038)

•  Vînd TV color Philips de­
fect şi drujbă rusească nouă. 
Telefon 47 27 93. (P.©.)

•  Vînd maşină de cusut e- 
lectrică nouă — rusească. 
45 000 lei. Telefon 44 62 69.

(1Ö40)
PIERDERI

•  Pierdut certificat de naş­
tere pe numele NEAGU ANA. 
îl declan nul. (1036)

•  Pierdut legitimaţie de ser­
viciu eliberată de Rom-Tele- 
com, pe numele MIHAI ANA- 
EMILIA. II declar nul. (P.S.)

DIVERSE
•  Maria Rodean din comu­

na Poiana Sibiului, judeţul 
Sibiu, este citată de Judecă­
toria Sibiu, în ziua de 20 iulie 
1992, camera 3 ora 8. pentru 
a se judeca cu Hândorean 
Maria din comuna Poiana Si­
biului nr. 855, jud. Sibiu.

(1039)

Facultatea de Geografia 
Turismului Sibiu, organi­
zează CONCURS DE AD­
MITERE pentru anul I, în 
data de MIERCURI, 22 
IULIE a,e., ora 9, la sediul 
facultăţii din str. Gladio­
le! or nr. 5. TESTUL de 
cunoştinţe se dă din 
GEOGRÁFIA FIZICA ŞI 
ECONOMICA A ROMÂ­
NIEI, cl. a XII-a.

ÎNSCRIERI între 12—20 
iulie a.c. Dosar cu acte ca 
la facultăţile de stat.

INFORMAŢII suplimen­
tare, tel. 92/41 19 33, se­
cretariat, zilnic, între orele 
10—14. (CEG)

•  TAVI REISEN transpor­
tă persoane .colete, lăzi, pînă 
la Köln. Obţinem asigurare 
medicală. Telefon 92/43 II 67 
sau 92/4312 95. (1020)

•  GERMAN EXPRES vă
invită în ©ermania, ca auto­
carul în 20. 31 Iulie) 10, 22 
şi 31 august — 11000 lei. 
Telefon 44 46 48. (1009)

FIRMA

JomaRom
S. R .L .

Cu sediul în SIBIU 
Piaţa Griviţei nr. 3,

(lîngă Catedrala Evanghelică)' 
O F E R Ă

#  ASIGURARE DE CĂLĂTORIE necesară ob­
ţinerii vize! pentru Germania:

0  VMZĂRI EIS GROS, toate tipurile de anve­
lope auto — la comandă fermă;

0  VÎKfZĂRI AUTOBUZE urbane şi interurbane;
#  CONFECŢIONAT ŞI MOTAT lambriuri şi 

mic mobilier pentru gastronomie;
0  LIVRAREA EIST GROS a oricărui produs co­

mercial din Occident — la comandă fermă;
#  ORGANIZAREA de drumeţii alpine;
#  AJGTIVFFĂŢI DE TURISM — Păltiniş şl 

Bîlea Lac — excursii •— cazare — masă —  
divertisment.

Alte detalii şi comenzi la sediul firmei sau la fax 
şi tel. 92/41 50 77.

— 318 —

Cursuri pentru  
întreprinzători

Centrul Internaţional Român de Studii Antre- 
prenoriale din Bucureşti,

O R G A N I Z E A Z Ă  s
un CURS destinat ÎNTREPRINZĂTORILOR 
ACTUALI şi POTENŢIALI, în perioada 20—26 
iulie a.c., la Mediaş.

Printre principalele puncte tematice pot fi 
amintite:

#  PLANUL DE AFACERI;
#  ATRAGEREA DE CAPITAL;
#  FINANŢĂRI;
#  MOTIVAŢII ŞI RISCURI;
#  MARKETING;
#  MANAGEMENT; /
#  NEGOCIERI;
#  CONTRACTE INTERNAŢIONALE etc.
Informaţii de detaliu şî programe pot ii obţinu­

te de Ia adresa: SIBI-RĂPID „Biroul de copiat 
acte“ MEDIAS, str. Republicii nr. 4, telefon 
82 15 92. ’ — 312 —

Embargo asupra României?•  Transport persoane şi 
marfă cu microbuze, autoca- 
mionete, camioane, urban şi
interurban. Telefon 44 65 20.

(GEG)
ANIVERSARE

Pentru MARCEL APOS- 
TOLACHE, noroc, ferici­
re şi multă dragoste. • 

REDACŢIA
COMEMORARE

•- «J1-.
A trecut un an de cînd 

ne-a părăsit cel care a fost 
GROZA PAVEL DORIN 
Nu te vom uita niciodată. 

Prietenii din cartier
(1037)

Spectacol de umor
Gasa de Cultură a Sindica­

telor Sibiu este gazda unui 
spectacol inedit de umor eu 
cele mai recente noutăţi ale 
grupurilor umoristice din ţa­
ră: VACANTA MARE —
CRAIOVA; BISS — SIBIU; 
MIRCEA PĂCURAR — DE­
VA; NAE şi O AN A CRIŞU — 
mica minune a scenei româ­
neşti — şi JENI NIGOLAU. 
Spectacolul are loc vineri, 17 
iulie, de la orele 17 şi 20.

Biletele se pot procura de 
la Casa de Cultură şi Agenţia 
Teatrală. (G.P.)

(Urmare din pag. 1)
şi începi să le vorbeşti, te prl- 
vese de sus şi te întreabă: 
„Ştii domnule «a eine vor­
beşti?“ Şi chiar dacă ştii nu-i 
spui în faţă, din bun simţ, eă 
e unul care a înotat în iz­
mene în bazinul fără apă al 
U.M. 01512, eă a fost an tică­
los, aşa eum este şj acum 
cînd este plătit să-şi facă me­
seria şi datoria ,dar din nefe­
ricire se dovedeşte îneă o da­
tă lup singeras pus să păzeas­
că turma.

Au din nou posibilitatea să 
ne pună mina în grumaz şi să 
ne strîngă pînă la asfixiere, 
Ia adăpostul funcţiei lor (cu 
uniformă sau fără).

Dorese aceşti uituci, ears 
nu-şi mai aminteso revoluţia 
şi bazinul unităţii 01512 să ne 
transforme din nou într-un 
vînat, la dispoziţia lor, în­
tr-un fel de podea pe oare ei 
să tropăie o sîrbă îndrăcită, 
cînd au ehef. Puşi să păzească 
legea (cu uniformă sau fără) 
sínt primij eare 6 încalcă, eu 
un tupeu incredibil, lucru ea­
re le-a adus satisfacţia mate­
riale deosebite. Au case ultra- 
mobilate, eîteva maşini de 
eăeiulă, se îmbracă în fineţuri 
şl unii din ei (cu uniformă 
sau fără) încearcă să te umi­
lească cu colanele grele de 
aur sau cu brăţări masive, sau, 
ea neam prost ce se află, iţi 
mai silabisesc, de pe ca­
dranul ceasului lor, numele 
unei mărci de prestigiu.

Toţi aceşti ţucălari în ve- 
ehiul regim teu tmiformă sa« 
fără) au depăşit faza în care 
făceau sluj, acum «aşteaptă ca 
lumea să .se închine în faţa 
ticăloşiei lor.

Pentru a-i salva pe aceşti 
indivizi, tot noi cetăţenii ora­
şului trebuie să facem un e- 
fort şi dacă un stîlp al infa­
miei ridicat în Piaţa Mare ar

Răspunsurile la 
întrebările 

etapei a Vl-a
1. Anglia a fost primul stat 

parlamentar din Europa.
2. Grigore Ureche este so­

cotit primul cronicar român.
3 în Iordan a fost botezat 

Iisus.
Cîştigătorul premiului (ofe­

rit de firma „Hermannstadt“) 
este Lucian Năstase (14 ani).

Pe vremea cînd Zîmbitorul 
de la Cotroceni se aşezase de 
scurt timp în coada unei liste 
al cărei cap era, cînd încă se 
vehiculau optimiste mode­
le suedeze, daneze, pentru a 
se ajunge apoi la modelul 
democraţiei originale, pe vre­
mea cînd poarta Occidentu­
lui ne era întredeschisă, pe 
vremea cînd încă nu începuse 
ră vizitele de lucru. . .  pe vre­
mea aceea şeful FSN al CPUN 
a făcut o primă deplasare în 
străinătate, în ţara ce pe a- 
tunci era Iugoslavia, la a că­
rei conducere se afla — si 
se află încă — un lider co­
munist. Ni s-a prezentat au 
rînjetul de rigoare „modelul 
eomunismului Iugoslav", ea­
re a dat randament (!?). 
Ni s-a mai explicat apoi 
că este datoria noastră 
să strîngem legăturile eu 
statele mici şi mijlocii, de ia 
care avem de învăţat şi cu 
care avem legături tradiţio­
nale şi multe altele. Camara­
zii întru credinţa în valorile 
umaniste ale comunismului, 
ai tovarăşului Iliescu, au a- 
runcat Iugoslavia într-unul 
dintre cele mal distrugătoare 
războaie pe care le-au cunos­
cut acele locuri. Bucureştiul 

a continuat în mod constant

fi prea puţin, pentru că sínt 
mulţi (cu uniformă sau fără), 
să încercăm să săpăm un ba­
zin, în eare, din cînd în cînd, 
să-l aducem pe toţi aceia eare 
atentează la liniştea vieţii 
noastre. Să-i lăsăm acolo să 
înoate, fără apă şi să-şi amin­
tească de avertismentul pri­
mit în decembrie ’89 şi să-şi 
mai amintească faptul că fie­
care plăteşte cîndva pentru 
ceea ce face. Să le ostoim do­
rul de bazin, că prea îi încear­
că pe unii din ei.

să sprijine guvernul de la 
Belgrad, lucru eare a dus 4 
el, pe lingă altele, la încor­
darea relaţiilor României cu 
Occidentul. Datorită escaladă­
rii conflictului, fostul stat iu­
goslav a fost ţinta unui em­
bargo internaţional, al cărui 
efect se pare că se doreşte a 
fi doborîrea guvernării lui 
Miloşevici. României i s-au a- 
dus acuze că sprijină mate­
rial acest guvern, astfel în ît 
ne-a fost dat să auzim tot fe­
lul de dezminţiri din partea 
autorităţile«- noastre. Ultima 
astfel de dezminţire a fost ci­
tită la televiziune, marţi 7 iu­
lie, cînd în cadrul Telejurna­
lului ni s-a spus că nu e ade­
vărat faptul că se tranzitează, 
prin Constanţa, petrol c-ăt-e 
Iugoslavia. Din nefericire TVR 
a uitat să ne spună cine a 
acuzat România de astfel de 
practici. Posturile străine 
ne-au furnizat însă această 
informaţie mult mai comple­
tă decit cele naţionale. fa 
cadrul întîlnirii de la Mün­
chen a celor 7 state puternic 
industrializate s-a afirmat că 
embargoul asupra Iugoslaviei 
nu dă randament datorită 
faptului că România continuă 
să asigure furnituri Belgradu­
lui. Ga urmare a acestei si­
tuaţii. s-a propus extinderea 
acestui embargou şi asupra 
ţării noastre.

8ă fie oare o acuză adusă 
pe nedrept României, sau să 
fie o continuare a practicilor 
comuniste de g ajuta ţările 
frăţeşti? Indiferent cum ar fi, 
stabilirea unui embargou asu­
pra ţării noastre ar fi o ulti­
mă picătură în paharul — şi 
aşa prea plin — ai dezastru­
lui economic şi social în care 
ne-a cufundat cu zîmbetul pe 
buze atotlinîştitoarea noastră 
conducere neocomunistă.

Marius GHEORGIIIU

•  P.N.Ţ.S.D. — Tineret, prin Intermediul ziarului „21 
— RADICAL“ vă oferă .şansa unor premii slbstanţiale 
Premiul etapei a Vil-a este oferit de firma SG. „ATC” 
SRL (str. Nouă nr. 17) şl constă într-un aparat de ra 
dio — import.
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I CONCURSUL „AS“
Cupon de participare-etapa VII

f. în vremea cărui domnitor a fost construit 
s Palatul Gotroceni?

a) Constantin Mavrocordat;
b) Constantin Brincoveanu;
c) Şerban Cantacuzino.

2. Care este cea mai lungă peşteră din România?
a) Scărişoara;
b) Topolniţa;
c) Polovract.

6. Cine a fost supranumit „Soarele muzicii“?
a) Mozart;
b) Beethoven; 
e) Verdi.

ï  NUMELE ... PRENUMELE

VIRSTÄ

___ ADRESA «
___  PEL. -
SEMNĂTURA

r . v / z . w . w / . v . v . v

■  Depuneţi eupoanele «  varianta «oreetâ (încercuită) 
la adresa: P.N.Ţ.6.D. — Tineret, str. ®-ral Magheru nr. 
3; 2400 — Sibiu |  Ultima zi de primire a eupoanelor este 
vinerea ■  Pot participa toţi tinerii Intre 14—24 de ani 
■  Tragerea la sorţi $1 premierea are loe sîmbătă. la ora 
17,00 la sediul P.N.Ţ.S.D. — ta prezenţa «oneurenţtlor.

■  REŢINEŢI! Partîcipînd la ciclul „Dialoguri săp- 
tămînale* — ta fiecare miercuri, ora 17,00. Ia sediul 
P.N.Ţ.G.D, — aveţi o şansă In plus să răspundeţi «orect 
la întrebările concursului „AS*.

D O R U L  D E  B A Z I N . . .
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